Milano 23 gennaio 

Edison ha ospitato presso lo storica sede di Foro Buonaparte a Milano il Premio per l’innovazione nella filiera della relazione. Il Premio, ideato dal Club CMMC (Customer Management Multimedia Competence) prevede riconoscimenti a responsabili e aziende del settore dei Contact Center e del Servizio Clienti. 

Nel settore si stima che operino in Italia 180.000 addetti, di cui circa la metà presso strutture in house e l’altra metà presso aziende outsourcer specializzate (BPO Business Process Outsourcing). Le postazioni di contact center sono circa 120.000. I principali settori di mercato interessati sono: telecom-media (40% addetti), utilities (16%), PA (13%), commercio (12%), finanziario (7%), industriale (5%). L'età media degli addetti è 29 anni, 67% sono donne, il 20% sono laureati.


Negli ultimi anni il settore, in particolare la componente del giro di affari degli outsourcer, non ha più mostrato una crescita a due cifre e ha visto ridursi i margini economici delle attività. E’ cresciuta l’internazionalizzazione. Il fatturato delle società outsourcer specializzate è stimato complessivamente pari a quasi 1.300 milioni di euro. Le attività più importanti sono: customer care, digital interaction, teleselling e recupero crediti (Per ulteriori informazioni: www.club-cmmc.it).
