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ADVALSO PARTECIPA ALLA 

7° GIORNATA NAZIONALE DELLA RELAZIONE 

CON IL CLIENTE CITTADINO 

In concomitanza con la 7° Giornata Nazionale della Relazione con il Cliente Cittadino, Advalso, la società del Gruppo Olivetti dedicata alla progettazione ed erogazione di servizi e soluzioni di caring specializzato, ha celebrato l’inaugurazione della nuova sede operativa di Ivrea.

La cerimonia ha avuto luogo alla presenza di Francesco Forlenza - Presidente Olivetti, Patrizia Grieco - Amministratore Delegato Olivetti e Sabino Patruno - Amministratore Delegato di Advalso, affiancati dai vertici di Telecom Italia, con il Presidente Gabriele Galateri di Genola, l’Amministratore Delegato Franco Bernabè ed il responsabile della Direzione Domestic Market Operations Oscar Cicchetti, e dalle autorità locali. 

Il nuovo centro impiega 120 risorse altamente qualificate provenienti da Olivetti ed integrate nella struttura a seguito di un programma di formazione professionale. 

La sede di Ivrea si affianca a quella di Carsoli per incrementare l’offerta di servizi di assistenza nel settore IT e TLC per i clienti Olivetti e Telecom Italia e si colloca all’interno del piano di crescita di Advalso, che vede nel potenziamento delle proprie strutture un elemento essenziale per ampliare il mercato attraverso la realizzazione ed integrazione di processi a “valore” per la gestione e lo sviluppo del business dei clienti. 

La giornata si è svolta con una prima sessione istituzionale di presentazione dell’azienda, in cui è stato illustrato il percorso evolutivo di Advalso, le iniziative già implementate e gli obiettivi futuri, seguita da un rinfresco e dalla visita alle aree operative, occasione per mostrare alle funzioni aziendali presenti le attività gestite quotidianamente.

Si è trattato quindi di un importante momento di condivisione e riconoscimento del valore del lavoro svolto e delle competenze impiegate, nonché di apprezzato incoraggiamento per la prosecuzione delle attività.

