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RESPONSABILE SERVIZIO CLIENTI - CITTADINO



Eleonora AMODIO - FIAT 

Con garbo e professionalità ha saputo trasformare episodi di contenzioso in  esempi perfetti di attenzione al cliente.

Laura CANNONE – COSTA CROCIERE

Per la gestione Customer Care Multicountry



Paolo COPPOLA - COMUNE DI UDINE

Nell'ambito della politica di Ascolto Attivo, che mira a far partecipare i cittadini alla vita della città, è stato inserito il sistema ePart™ , utilizzato con successo e con un’immediata risposta positiva da parte degli utenti da oltre un anno, creando di fatto un “caso di successo” nell’e-government italiano. Il Comune di Udine, vero pioniere in Italia, ha infatti deciso di utilizzare il web 2.0 per consentire ai cittadini di mettersi in contatto diretto con l’Amministrazione ed i risultati sono davvero eccellenti. Dopo otto mesi di sperimentazione, la prima rilevazione sul grado di soddisfazione del servizio ha dato un risultato eccellente: il 77% degli abitanti promuove a pieni voti ePart™ .



Roberto FUNARI  -  WIND
Il mix Innovazione, Multicanalità, Social Media, Web, unitamente alla sua vision, collocano il servizio clienti Wind tra le best practice a livello europeo, non solo nella industry di riferimento (TLC). Il servizio clienti è una componente attiva del business di Wind, grazie al suo modo di interpretare e tradurre in operation la sua vision.

Barbara GIORGETTI - SITEL

Per la capacità di gestire complessi servizi multicanale di società multinazionali garantendone risultati operativi d'eccellenza tali da portare il sito italiano ad essere primo in EMEA in termini di qualità e riduzione dei costi di esercizio

Sabino PATRUNO - ADVALSO

Persona aperta al dialogo con i suoi collaboratori ed attento a seguire le novità nella gestione del lavoro.

Marina SCHIAVON – VODAFONE

Per il costante sforzo nella ricerca della qualità del servizio a favore tanto del cittadino quanto dell'operatore

Luca SOLFAROLI CAMILLOCCI - ENEL

Per avere raggiunto in due semestri consecutivi (1sem 2011 – 2 sem 2010) il risultato più alto nella graduatoria dei call center di 30 aziende di vendita di energia elettrica e gas con più di 50.000 clienti finali. La graduatoria è strutturata su una serie di punteggi assegnati ai singoli call center per i livelli di qualità effettivamente offerti ai consumatori, così da consentire una valutazione comparativa dei servizi offerti dalle singole aziende di vendita. 

È riconosciuta la complessa concertazione d’iniziative che hanno dato stimolo e insieme rafforzato le azioni attuate per assicurare l’obiettivo di offrire ai clienti di Enel un servizio di eccellenza.

