
Quercia Software

La giornata della relazione con il cliente cittadino si è svolta in Quercia Software per la terza volta.

Accogliendo il tema della giornata sono stati organizzati due incontri per la presentazione di dati riguardanti recenti attività di customer experience e mystery calls. L’ascolto del cliente e la ricerca di benchmark rispetto alla competition e alle best practices sono stati i leitmotiv delle due sessioni realizzate.

Gli incontri sono stati rivolti a personale interno (50 persone) illustrando le metodologie ed i risultati ottenuti: è stato condiviso l’enorme valore che deve essere attribuito alle attività di relazione con il cliente e come sia necessario indagare in profondità rispetto alle esigenze, alle aspettative e alla soddisfazione. Tutto questo in rapporto ai movimenti di mercato e della competition.

In particolare lo scenario competitivo ha stimolato la riflessione poiché l’indagine di mystery call ha tolto il velo ad un’iniziativa che era stata mantenuta confidenziale nella sua realizzazione per renderla maggiormente significativa. La consapevolezza emersa è che ogni singola attività con il cliente ha il proprio significato e la propria importanza e che il mantenimento di alti standard professionali e la ricerca di soddisfazione delle esigenze rappresentano un target da perseguire sempre, in ogni momento della propria giornata. Risulta inoltre essere necessaria la consapevolezza delle proprie forze e delle proprie aree di miglioramento.

Lo spirito della giornata della relazione con il cliente continuerà in alcuni incontri programmati con clienti committenti nei quali verranno illustrate le due iniziative realizzate.
